

颈肩疼痛无法缓解 血液“自救”帮大忙

市立医院开展富血小板血浆一体化治疗突破百例 注入“自体黄金”焕发疗愈生机

富血小板血浆(PRP)是通过离心的方法从自体血中制备出来的高浓度血小板血浆。临床上注射PRP至病损组织,可释放多种生物活性蛋白,抑制炎症反应,促进细胞增殖与迁移,加快退变、坏死组织的清除,同时能促进组织再生和愈合。记者从市立医院获悉,目前富血小板血浆(PRP)一体化治疗已突破百例。仅去年,市立医院输血医学部应用血细胞分离机成功开展了200余例血细胞单采治疗技术,其中浓缩血小板采集应用于富血小板血浆(PRP)一体化治疗突破100例,广泛应用于骨科、心胸外科、烧伤科、整形美容科、神经外科、疼痛科、妇科、眼科、生殖医学科和普通外科等,根据治疗效果评估及患者反馈,得到了患者的广泛认可和一致好评。



市立医院富血小板血浆(PRP)一体化治疗已突破百例。



采集到的“自体黄金”。

注入“浓缩的营养”消除颈肩疼痛

几个月前,58岁的孙女士无明显诱因出现颈肩不适,左侧肩关节十分酸胀,上举活动受限,基本生活动作无法完成,自行服用止痛药、推拿理疗缓解不适,但症状持续加重,遂来疼痛科就诊。经过完善的检查、检验,疼痛科陈付强主任决定为患者采取“PRP注射术联合周围神经阻滞术”的治疗方案为其解除病症。术前一天,请输血医学部程聪主任会诊后,用血细胞分离机为孙女士采集了足量的富血小板血浆(PRP)进行储存,以备术中术后多次使用。

第一次注射后,孙女士的NRS疼痛评分由6分(重度疼痛)降至3分(轻度疼痛),颈肩疼痛感明显减轻,肩关节活动明显改善。术后第二天,孙女士颈肩疼痛感基本消失,肩关节活动基本好转。后续经过四次注射治疗,孙女士表示,颈肩无不适感,并活动自如,完全恢复正常生活。

“自体黄金”可以治疗哪些疾病

目前,PRP注射已被广泛应用于临床多科室治疗,并被证实有良好的疗效。在骨关节与运动医学

科,富血小板血浆(PRP)能帮助关节软骨重建、关节炎缓解,对骨折、关节软骨损伤、股骨头坏死、椎间盘源性疼痛等有良好的缓解作用。

在心胸外科手术看来,注射治疗富血小板血浆(PRP)是多种有创和微创手术后的辅助治疗方式,对改善修复质量、减轻治疗过程不良反应(红斑、疼痛、水肿等)、提高预后效果有积极作用。烧伤科则在皮瓣(片)受区应用浓缩血小板及相关衍生物可促进皮瓣(片)成活,浓缩血小板及相关衍生制品有助于皮瓣(片)移植中继发供区创面的修复,特别是在供皮区使用能提高修复质量。

皮肤科和整形美容科可利用富血小板血浆(PRP)进行除皱(鼻唇沟、颈纹、鱼尾纹等)、改善色素沉着、毛发再生、治疗痤疮疤痕、毛孔粗大、毛细血管扩张、面部皮肤松弛面部组织缺失等。疼痛和康复科则通过富血小板血浆(PRP)解决肌肉肌腱韧带损伤、急性慢性创面、带状疱疹后遗症等问题。富血小板血浆(PRP)在生殖医学科也大有用处,可有助于治疗卵巢衰退、薄型子宫内膜等。在眼科,富血小板血浆(PRP)可用于治疗眼角膜损伤、眼部移植植物抗宿主病、干眼症、神经营养性角膜病变。此外,富血小板血浆(PRP)还可用于治疗严重肢体缺血、外周血管疾病、糖尿病足溃疡、褥疮等相关缺血性疾病。

“自体黄金”治疗优势有哪些

富血小板血浆(PRP)来源于自体血液,无免疫排斥反应,没有疾病传播风险;通过血液成分分离机制备,全封闭系统无菌、安全,质量有保障,仅采集浓缩血小板成分,其余血液成分回输患者体内,无血液浪费担忧,全程采集时间在40-60分钟左右。国内外专家针对富血小板血浆(PRP)应用的有效性发表了多篇专家共识,对其在不同病种应用适应症、禁忌症、用法及用量提供学术指引供临床参考,经临床验证效果确切。

血细胞分离机采集富血小板血浆(PRP)可实现一次采集多次使用,减轻患者经济负担。目前,血细胞分离单采技术在临床各科室广泛开展,并取得良好的临床治疗效果。从保障危重症患者的救治到延长患者生命周期,再到提高患者生活质量,市立医院输血医学部团队坚持以服务患者和临床为宗旨,通过智慧血液管理平台实现全方位迭代升级,构建起科学、技术、高效的血液管理体系,以输血安全为己任,以输血相容性精准检测为特色,以输血治疗为拓展,致力于输血医学学科的全面发展,为患者诊疗提供安全、精湛、高品质的医疗服务。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 谢小真

双眼不同手术方式帮她摘镜

青岛眼科医院北部院区吴晓明专家团队制定综合治疗计划 女患者术后达到最佳矫正效果

近日,青岛眼科医院北部院区吴晓明知名专家门诊接诊了一位刚30岁出头的许女士,她的双眼情况较为复杂,希望借助手术成功摘镜。许女士多年前因右视网膜脱离在外院接受过玻璃体切除术,因有过内眼手术史,右眼晶状体出现了轻度白内障的症状;她的左眼还受到近视和散光的困扰。该使用什么样的手术方案来让许女士摆脱视力难题?吴晓明专家团队为她制定综合治疗计划,借助两种不同的手术方式实现了摘镜梦。

许女士在北部院区检查后发现,右眼裸眼视力0.02,左眼裸眼视力0.04。验光显示右眼近视1050度、散光50度,左眼近视425度、散光275度。她的右眼除了超高度近视,还有轻度白内障的症状。考虑到许女士较年轻,生活中近距离用眼需求多,吴晓明专家团队为其拟定了“右眼白内障超声乳化吸除联合多焦点晶体植入”的手术方案,可同时解决白内障、老花、近视等问题,满足远、中、近都能看得清晰,提升术后视觉质量。完成右眼手术后,左眼由北部院区角膜屈光科主任龙克利为其完成飞秒激光手术。确定手术方案后,许女士先后在北部院区进行了双眼手术治疗,术后裸眼视力达到预期,检查客观视觉质量显示双眼视觉质量良好。

许女士的右眼接受过玻璃体切除术,后出现轻度白内障。玻璃体切除后引发白内障吗?据悉,患者的玻璃体切除术后白内障的发生率受多种因素影响,包括年龄、原有眼部状况、手术类型和手术的复杂程度。一般而言,年龄较大和病情



眼科手术帮助患者成功摘镜。

复杂的患者手术会有更高的风险。一些研究报告也显示:在年龄较大的患者中,玻璃体切除术后白内障的发生率可以高达20%到80%。而年轻患者发生比率较低。

■小贴士

高度近视人群该选择何种术式

面对上千度近视患者的摘镜需求,ICL(高度近视晶体植入)手术常常是首选方案。如果是受到轻度白内障困扰的患者,是否推荐进行ICL手术,这需要综合考虑多方面因素。据悉,轻度白内障可能不会立即影响视力,但它是一个逐渐进展的状况。在考虑ICL手术时,重要的是评估白内障发展的速度和程度。

ICL手术主要用于矫正中到高度的近视、远视和散光。如果患有白内障,需评估ICL手术对视力改善的预期效果。进行任何眼科手术,尤其是当存在其他眼部条件时,都需要权衡风险和收益。轻度白内障可能增加手术后并发症的风险。需要考虑ICL手术对眼睛长期健康的影响,特别是考虑到白内障可能会继续发展。总而言之,虽然轻度白内障不一定是ICL手术的绝对禁忌症,但在决定是否进行手术时,必须考虑到白内障的存在和潜在的风险。专业的眼科评估至关重要。

双眼选择不同手术方式会影响视力吗

双眼进行不同的近视手术方式是可行的,但这种决定通常取决于每只眼睛的具体情况和患者的个人需求。如果两只眼睛的近视程度或眼部结构(如角膜厚度)有显著差异,可能需要采用不同的手术方法来最佳地矫正每只眼睛的视力。决定是否进行不同手术的关键在于专业的眼科评估。医生会根据每只眼睛的具体情况和患者的整体视力需求来推荐适当的手术方式。有时患者的个人需求和偏好也可能影响手术方式的选择。例如,一些患者可能希望一只眼睛进行激光手术以获得最佳的远视力,而另一只眼睛进行调焦手术以改善近视力。患者在任何手术时都需要考虑风险和预期的效果,使用不同的手术方法可能涉及不同的风险和恢复过程。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波